

СРЕДА  
10  
ФЕВРАЛЯ  
1999 год  
№11 (5941)

ИНДЕКС  
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Новости района

### Выездное заседание

2 февраля в ст. Маринской состоялось выездное заседание комиссии по делам несовершеннолетних под председательством заместителя главы райгосадминистрации Л. П. Стховой. На повестке дня стояли вопросы о работе с неблагополучными семьями, родителями, уклоняющимися от воспитания детей, и с трудными подростками.

Перед комиссией предстали 15 семей, где дети совершили выезд из-под влияния взрослых: бродячих, некоторых ведут аморальный образ жизни, зачастую представляя собой зеркальное отражение семьи.

В итоге были раскашаны, слезы, заперения и, естественно, наказание. В том числе и ходатайство в лишении родительских прав в отношении одной из многодетных мам - кукушки, от которой нужно срочно спасти детей.

### Напряжение стало

В конце января состоялся арбитраж по разрешению трудового спора, связанный с задержкой зарплаты учителям заложных школ. В работе арбитража участвовали зам.главы администрации района Л. Стхова, заведующая отделом образования О. Шаповалова, главные экономист и бухгалтер отдела образования.

Напряжение значительно спало за последние недели, когда педагоги получили зарплату за сентябрь, октябрь и ноябрь месяцы. Поэтому арбитраж напоминал скорее деловой спокойный разговор сторон, которые понимают друг друга.

(СОБ. ИНФ.).  
Для нормализации обстановки

Регулярными стали рейды, проводимые в населенных пунктах с участием участковых инспекторов милиции, сотрудников патрульно-постовой службы, паспортино-визового отдела, ППСН, казаков. Недавно такое мероприятие было проведено в поселках Комсомолец, Камыши, Грибной, Золка.

В ходе рейда были выявлены лица, ранее судимые и не ставшие на учет, несовершеннолетние подростки, совершившие правонарушения и склонные к этому, а также граждане, нарушающие паспортный режим, торгующие подпольно спиртными напитками. Все они находятся под особым контролем. Юрий СТАМАТ.

### Актуально

20 января 1999 года губернатор Ставропольского края А. Черногоев подписал два постановления № 30 и № 31 "О ценах на муку и хлеб, вырабатываемые из зерна регионального фонда урожая 1998 года" и "О мерах по поддержанию действующей цены на хлеб первого сорта, вырабатываемый из муки регионального фонда", контроль за выполнением которых возложен на заместителя председателя правительства края министра финансов В. Гаевского.

В связи с этим я встретилась с заместителем главы районной администрации по экономическим вопросам Петром Пантелеевичем Мазепиным и попросила его прокомментировать оба эти постановления.

Корр. Петр Пантелеевич, значит ли это, что постановление губернатора Ставрополья от 25.03.98 года за № 162 "О снижении цен на муку и хлеб, вырабатываемые из зерна регионального фонда" утратило силу?

П. Мазепин. Нет, до 1 апреля 1999 года это постановление еще будет оставаться в силе, и мука на хлеб, вырабатываемая из зерна регионального фонда, будет к нам поступать по рублю восемь копеек за килограмм. А вот во втором

## Подорожает ли хлеб?

квартале цена муки первого сорта будет рубль тридцать две копейки за килограмм, естественно, следует ждать повышения цены на хлеб. Какой она будет, думаю, это установит Комитет по ценам Ставропольского края.

Администрация Кировского района сейчас принимает все меры к тому, чтобы удержать цены на хлеб в пределах двух рублей за булку. И это будет до тех пор, пока внешние факторы не повлияют на увеличение цены. В первую очередь это может быть очередное повышение платы за электроэнергию, что, разумеется, никак не может зависеть от воли нашей администрации.

Корр. Выходит, предприниматели, которые торгуют хлебом из муки, купленной на рынке, уже сейчас могут повысить цену на свою продукцию?

П. Мазепин. Могут. Но будет ли она конкурентоспособной? Кто станет покупать дорогой хлеб, если есть дешевый? Я думаю, что в региональном фонде края зерна должно хватить до нового урожая. Надеюсь, выделят на нужды района

на необходимое количество муки из этого фонда.

Корр. В чем же причина, что на первый квартал 1999 года наш район даже не был включен в разнарядку на получение муки из зерна регионального фонда?

П. Мазепин. Да, нам пришлось похлопотать, чтобы получить в начале года дополнительные 80 тонн муки из фонда перераспределения, и сейчас нам выделяют 450 тонн муки первого сорта и 50 тонн второго.

Этого хватит на первый квартал сполна. А на второй квартал тоже придется просить еще.

А причина в том, что из нашего района в региональный фонд очень сильно задолжали колхоз "Советский" -

тысячу тонн зерна и СХП "Старопавловское" - примерно вдвое больше. Отсюда и нехватка ресурсов хлебопродуктов для района. Думаю, нам всем следует сделать из этого соответствующие выводы.

Причин для паники нет, хлеб у нас есть и будет, а цены на все продукты выросли еще с августа прошлого года, хлеб же до сих пор не подорожал, и цены на него мы сдерживаем, как можем.

Беседу вели  
Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

## Просьбу удовлетворить невозможно

В редакцию обратились жители города Новопавловска с просьбой ответить на волнующий многих горожан вопрос: возможно ли открытие железнодорожного переезда вблизи военкомата? Ведь было время, когда там осуществлялось движение автомототранспорта. Думается, нынче в целях экономии времени и средств на горючее назрела необходимость открыть переход.

Мы попросили ответить на этот вопрос начальника станции "Аполлонская" Северо-Кавказской железной дороги А. М. Зайцева:

- Железнодорожный переход является местом повышенной опасности. Чтобы уменьшить степень риска, строятся, как правило, наземные и подземные путепроводы. Есть при этом одно условие: согласно нормам и правилам в черте городской местности допускается расстояние от путепровода до ближайшего железнодорожного переезда не менее 30 км.

В Новопавловске путепровод (мост) был построен и сдан в эксплуатацию в 1979 году (1894 - й километр перегона железнодорожного транспорта по маршруту Георгиевск - Прохладная), и тогда же решением горсовета был закрыт вышеупомянутый железнодорожный переход (1897 - й километр), который является резервным и для постоянной эксплуатации не предназначен.

## Бандитам дали "вышку"

К высшей мере наказания приговорил суд двух бандитов - С. Мальцева и А. Андреева, которые в 1994 году совершили разбойное убийство на дорогах края. На их счетах смерти пятерых человек. Убивая водителей, преступники похищали их автомобили.

Первый обвинительный приговор в отношении бандитов был отменен, в дело отозвано на доследование. Ситуация осложнилась тем, что повесился подельник Мальцева и Андреева, дававший показания,

поэтому на новом рассмотрении дела судом присяжных гологонные приговоры были основаны на показаниях подсудимыми. И все-таки гособвинитель краевого прокуратуры В. Черненко сумел убедить суд присяжных, что они в своем мнении единодушны. За прошлую мастерство в деле поддержания обвинения В. Черненко поощрен прокурором края А. Селюковым.

Группа общественных связей прокуратуры края,

## В стране, в крае

### Помощь в виде зерна и мяса

Россия в связи с оказанием ей США и странами Евросоюза гуманитарной продовольственной помощи в виде зерна и мяса берет на себя обязательства на период оказания этой помощи - минимум на полгода, пристановить экспорт аналогичной продукции. Соответствующее постановление Кабинета министров подписано премьер-министром Евгением Примаковым.

(ИТАР-ТАСС).

### Требуют отставки Березовского

Государственная Дума поручила двум комитетам парламента - по государственной безопасности и по делам СНГ - подготовить проект обращения Госдумы к президенту РФ Борису Ельцину и президентам других стран Содружества независимых государств об отставке исполнительного секретаря СНГ Бориса Березовского.

За это решение проголосовали 264 депутата, против - 1 при отсутствии воздержавшихся.

### Ущерб от стихии

По предварительным данным, ущерб от землетрясения в Дагестане 31 января и 1 февраля составляет более 35 млн. руб. Колебания земной коры не прекращаются и сейчас. За петешую неделю сейсмографы зарегистрировали 160 подземных толчков. Особенно пострадали Кизильторовский и Бабаюртовский районы.

(ИТАР-ТАСС).

### Кандидат от левых

В Пятигорске состоялась конференция организаций и движений левого толка. Ее делегаты - представители первичек всех городов Кавминвод - обсуждали кандидатуру, которую левые силы будут поддерживать на предстоящих парламентских выборах. В качестве кандидатов в депутаты Государственной Думы России по Минераловодскому избирательному округу №33 выдвинут В. Хорунзий, первый заместитель председателя правительства Ставропольского края. Его кандидатура единогласно одобрена всеми участниками конференции и утверждена тайным голосованием.

(С.П.).

## В Государственной Думе Ставропольского края

# Итоги работы за 1998 год

Начиная с декабря 1997 года, Государственная Дума Ставропольского края второго созыва направляла свои усилия на решение главной задачи представительного и законодательного органа субъекта РФ - формирование правовых условий экономического развития края, политической, социальной, культурной и других сфер жизни. Проведено 14 заседаний, на которых принято 56 законов и 200 постановлений по самым различным вопросам жизни края.

Среди законов, направленных на обеспечение стабилизации и развития народно-хозяйственного комплекса края, особо можно выделить закон Ставропольского края "О краевом бюджете на 1998 год".

На совершенствование экономических, производственных отношений направлены законы: "О внесении изменений и дополнений в Закон Ставропольского края "О бюджетном процессе в Ставропольском крае", "О бюджете территориального дорожного фонда Ставропольского края на 1998 год", "О временных нормативах распределения сумм единого налога на вмененный доход для определенных видов деятельности, уплачиваемого организациями и предпринимателями и подлежащего зачислению в бюджет Ставропольского края", "О налоге с продаж".

Анализ информации о поступлении налоговых платежей в краевой бюджет показывает, что выполнение бюджетных назначений на 1998 год осуществляется со значи-

тельный отставанием и находится на критическом уровне.

В соответствии с программой, утвержденной председателем Государственной Думы Ставропольского края А. А. Шияновым, с 10 по 20 декабря 1998 года проведена Думская неделя - многоцелевое комплексное мероприятие, посвященное первому году работы Государственной Думы Ставропольского края второго созыва.

Проведена встреча председателя, руководителей комитетов ГДСК с представителями женсоветов края. Депутаты выслушали откровенные, порой резкие суждения представителей женсоветов по вопросам налоговой политики, отношения к проблемам развития культуры в крае, возрождения стабильно работающей экономики, создания новых рабочих мест.

В эти дни Государственную Думу края посетили лицеисты и студенты Ставропольского Государственного университета, а также политехнического университета, преподаватели средних школ и высших учебных заведений Ставрополя. Они встречались с депутатами, работниками аппарата Государственной Думы края.

В период Думской недели депутаты более активно общались с избирателями в округах. Это широко освещила краевая пресса, подчеркнув жизненность поставленных вопросов, работу депутатов об эффективности принимаемых законов, правильном подборе судей, решении городских проблем.

В работе четырнадцатого заседания Государственной

Думы Ставропольского края приняли участие представители органов местного самоуправления, учёные, члены постоянно действующего совета по оказанию методической помощи в вопросах организации местного самоуправления в Ставропольском крае, преподаватели Ставропольского государственного университета.

Думская неделя стала средством глубокого самоанализа всей проделанной за первый год работы. Высокую активность проявили все комитеты Государственной Думы Ставропольского края. Став своеобразным отчетом Думы, её депутатов перед избирателями, Думская неделя позволила одновременно решить и такую задачу, как приобщение к работе законодательного органа края избирателей, представителей общественности, специалистов, учащейся молодежи. С другой стороны, за счет обратной связи работавшего в этот период "Прямого телефона" удалось получить предложения жителей края о том, как работают принятые Думой законы, что можно сделать через законотворческую деятельность для стабилизации социально-экономического положения в крае, для улучшения благосостояния его жителей.

Практика взаимодействия представителей обеих ветвей власти Ставропольского края, несмотря на наличие во многих случаях противоположных позиций по рассматриваемым вопросам, приводит к деловому сотрудничеству и взаимодействию депутатов Государственной Думы края и представите-

лей администрации губернатора, правительства Ставропольского края. Ни одно заседание Государственной Думы края не проходило без присутствия на нем членов правительства края. Практически нет ни одного законопроекта, подготовленного без участия представителей органов исполнительной власти края.

Депутатами Государственной Думы Ставропольского края в 1998 году проведено 1499 встреч с избирателями, в ходе которых подано около 3,5 тысячи просьб и предложений. На личных приемах побывали 12021 человек. Этую форму работы с избирателями используют практически все депутаты.

В настоящее время в комитетах Государственной Думы Ставропольского края завершается активная работа над проектом программы законотворческой деятельности комитетов Государственной Думы Ставропольского края на 1999 год. Она направлена на то, чтобы в следующем году разрабатывались и принимались нормативно-правовые документы, создающие правовую основу для вывода края из экономического кризиса через возрождение ставропольского творопроизводителя. Приоритетными направлениями должны стать вопросы развития сельскохозяйственного и промышленного производства, строительного комплекса края как основы разрешения многих социальных, политических, экономических проблем.

## Что читаем сегодня?

До перестройки "Союзпечать" и почтовая служба в районе работали по доставке газетно-журнальной продукции в тесном контакте. В 1991 году отдел подписки влился в районный узел связи. И так уже совпало, что именно в этот год подписные тиражи резко упали.

Неуклонный рост цен в неразберихе нарождающегося рынка обусловил удешевление всех почтовых услуг. Разделение годовой подписной кампании на два этапа, по полугодиям, большого притока новых подписчиков не обеспечило, но способствовало сохранению постоянных подписчиков.

Задержка с выплатой пенсий и заработной платы подтолкнула нас к поиску новых форм работы с клиентами. Совместно с редакциями газет и журналов были разработаны несколько видов складок для различных категорий населения - для подписчиков прошлого полугодия, участников Великой Отечественной войны, пенсионеров, для школ и библиотек.

К сожалению, в этом году резко уменьшился объем подписки на школы и библиотеки. Пенсионерам проводится подписка в кредит в счет будущей пенсии. Пользуется спросом подписка на абонентский ящик, до вос требований. Кроме того, можно выплатить газету на дом через почтальона или вызвать работника почты по телефону. Росту подписных тиражей способствуют также конкурсы на лучшего распространителя печати среди почтальонов, лучший коллектив по подписке среди отделений связи. В результате тираж периодической печати по подписке в районе на 1999 год составил 21077 экземпляров, из них журналов выпущено 1722, газет - 19355 (в том числе "Голос времени" - 4541), краевых - 9946 экземпляров. Можно уверенно сказать и сделать вывод о том, что большой популярностью пользуются газета "Голос времени", "Спид-Инфо", "Аргументы и факты", "Ставропольская правда", "Труд" (субботняя), журналы "Лиза", "Отдохни", "За рулем", "Крестьянин", "Миша".

К сожалению, цены на периодическую печать из полугодия в полугодие резко повышаются (исключение составляет районная газета "Голос времени" и чисто краевые), что подтолкнуло нас внедрить новый вид услуг - продажу газет и журналов в розницу. Для этого в отделении связи оборудованы рабочие места, где удобнее показывать "лицом" печатную продукцию.

Работники почты стремятся заинтересовать покупателей предлагаемой продукцией. Если раньше мы предлагали 20 наименований, то сейчас уже около 100. В продажу также постоянно поступают книги, почтовые конверты, открытки. Сложившаяся в стране ситуация не лучшим образом влияет на покупательскую способность населения. И все - таки без информации ни культура, ни общество в целом не развиваются. И это обнадеживает - всегда найдутся читатели газет и журналов.

Елена ХАРИТОНОВА.

## Внесены изменения в закон

Принятие Государственной Думой Ставропольского края Закона "О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории Ставропольского края", практическая реализация его требований в жизнь вызвали огромный общественный резонанс, вскрыли ряд дополнительных вопросов, требующих нормативного регулирования. В краевые структуры государственной власти поступило огромное количество предложений и изменений в этот Закон.

Поэтому 21 января 1999 года состоялось внеочередное заседание Государственной Думы Ставропольского края, которая рассмотрела среди других вопросов и этот.

Заслушав доклад председателя комитета Государственной Думы Ставропольского края по бюджету, налогам и финансам М. В. Кузьмина, депутаты внесли изменения и дополнения в текст Закона.

Благодаря этому закон расширяет возможности граждан, занятых в основные дни недели другими видами деятельности, осуществляя торговлю на рынках в субботние и воскресные дни. Для этих категорий граждан установленные ставки базовой доходности для лоточной и другой передвижной мелко-розничной торговли снижены почти в два раза. Свидетельство об уплате единого налога для лиц, осуществляющих торговлю только в субботние и воскресные дни, должно иметь отличительную особенность - красную полосу по диагонали.

Принятие указанного изменения окажет положительное воз-

действие на организацию торговли в сельской местности края, где традиционно массовыми рыночными днями являются субботние и воскресные дни.

Другим существенным изменением является предоставление право представительным органам муниципального образования самостоятельно устанавливать значение коэффициента 2, то есть плату за особенности места осуществления деятельности независимо от вида деятельности.

Кроме того, значение коэффициента 2 может уменьшаться представительным органом местного самоуправления для физических и юридических лиц, имеющих право на льготы по налогообложению, установленные федеральным законодательством. Время принятия указанных решений продлено до 15 апреля 1999 года.

Внесены и другие дополнения и изменения, текст которых опубликован в газете "Ставропольская правда".

Так депутаты Государственной Думы ведут тщательную отработку Закона, который должен оказать серьезное воздействие на экономические, социальные отношения в крае. Это одна из действенных форм совместной работы депутатов и избирателей над документами, регулирующими порядок жизни в крае.

Организационно-аналитическое Управление Государственной Думы Ставропольского края.

## НОВОСТИ СПОРТА ЗА ЯНВАРЬ

### Многопрофильная спартакиада

В начале этого года детско-юношеская спортивная школа провела в кафе "Олимпик" рождественскую спартакиаду среди учащихся школы и ребят микрорайона "Б".

Спартакиада проводилась по нескольким видам спорта: шашки, шахматы, дартс (метание дротиков), настольный теннис, стрельба из пневматического пистолета, армспорта (борьба на руках), отжимание от пола. В спартакиаде

участвовали более 70 человек. Победители были определены как в командном, так и в личном зачете. В общекомандном первом месте заняла команда легкой атлетики ДЮСШ, второе - кикбоксеры, третье - команды борцов.

При поддержке городской администрации и ООО "Олимпик" всем участникам были вручены сладкие призы.

### Греко-римская борьба

С 7 по 11 января в г. Элисте прошли зональные соревнования Юга России по греко-римской борьбе. В них приняли участие и ученики детско-юношеской спортивной школы г. Новопавловска, и довольно успешно. Евгений Титович занял II место, Александр Пивиков - III место, каждый в сво-

ей весовой категории.

### Стрекбол

15 января на базе СШ № 13 прошли финальные районные соревнования по стрекболу - уличному баскетболу - среди школьников района. В упорнейшей борьбе, длившейся пять партий, победу одержала команда юноши Старопавловской средней школы. На втором месте команда школы - гимназии № 1, на втором - СШ № 13, на третьем - орловчане. Победителем у девушек стала команда 13-ой школы, второе место у Орловской СШ, третье - у школы - гимназии № 1.

Команды, занявшие первые места, завоевали право защищать честь района на зональных краевых соревнованиях, которые намечены на конец

февраля - начало марта.

### Волейбол

22 января в г. Новопавловске состоялись финальные соревнования по волейболу среди школьников района. В упорнейшей борьбе, длившейся пять партий, победу одержала команда юноши Старопавловской средней школы. На втором месте команда школы - гимназии № 1, третью - у победителей прошлого года, команды Марынинской школы. У девочек на первом месте - команда СШ № 13, на втором - марынцы, на третьем - школа - гимназия.

Можно добавить, что теперь игры по волейболу проводятся по новым правилам, принятым международной федерацией волейбола.

Зоя ВОРОНОВА.



Как живешь, фермер?



## Хлеб наш наущный

С Борисом Леонтьевичем Нуйкиным мы встретились сразу после отчетно-выборного собрания, которое проходило в районной ассоциации фермерских хозяйств "Кировская". Слово за слово - разговорились.

- Свою фермерскую деятельность, - рассказывает Борис Леонтьевич, - я начинал в 1992 году, можно сказать, с нуля, если не считать тринацати лет отработанных только в колхозе "Нива" механиком, макинистом. А вообще - то я не местный, с семьей переехал в Новопавловск с Сахалина в 1980 году, где тоже трудился также на земле. Этот опыт мне пригодился Забрал свой земельный пай в 5,63 гектара и подался на вольные хлеба. Хотелось мне работать самостоятельно, без указок и наставлений начальства. Начал с картошки. Урожай получил хороший и реализовал быстро. Хотел и дальше этой культурой заниматься, да вот беда - сухая гниль появилась, а избавиться от нее практически невозможно. Пришло время поменять курс.

Борис Леонтьевич продолжал и дальше рассказывать, как он входил в дело. Начал заниматься зерновыми, и уже на второй год посеял озимую пшеницу, подсолнечник, гречиху. Вроде дело пошло. Но нельзя останавливаться. Решил фермер, что площади надо расширять, и взял в аренду 25 гектаров. Нужны были деньги, оформил в банке кредит (благо, проценты были низкие) и получил 250 тысяч рублей. Сразу же приобрел гусеничный трактор, пополнил шлейф почвообрабатывающей техникой - боронами, культиваторами, плугами, появился свой зерноуборочный комбайн СК-5 "Нива". Одному стало трудно, хлопот прибавилось. И пришел к нему в напарники опытный, уважаемый в колхозе механизатор Виктор Иванович Видинев. Вместе стали работать. Базу свою обустраивали начали. А тут, как на грех, в банке процентные ставки подняли, аж до 210 годовых. Никто из фермеров не

мог тогда предугадать, что такой казус выйдет. И получилось, как выразился Б. Л. Нуйкин, удавку на них накинули. Но что поделаешь, долги - то отдавать надо, а это значит, что работать надо втрое больше. Вот так, не разгибая спины, он вместе с Виктором Ивановичем с ранней весны до поздней осени не покидал поле - пахал, сеял, боролся с сорняками, убирал урожай.

- Конечно, нелегкое фермерское дело, - говорит Борис

**Неужели власть не понимает, что сельское хозяйство нуждается в государственной поддержке?**

Леонтьевич. - Покоя нет, забота одна - вырастить урожай. Но это еще полдела, теперь вот проблема, как его реализовать. При такой дорогоизне на технику, удобрения, средства защиты растений, горюче - смазочные материалы, энергоснабжение и при низкой цене на сельхозпродукцию теряется сам смысл нашей фермерской деятельности. Затраты идут большие, к тому же самые авсевозможные налоги давят. Непонятно, почему такое отношение к отечественному товаропроизводителю со стороны власти, не понимает она или не хочет понять, что сельское хозяйство нуждается в государственной поддержке. У нас происходит все наоборот, делается все во вред. И больше всех убеждаемся в этом мы, фермеры. Кто поможет нам? Получается - никто, как говорится, взялся за гуж, не говори, что не дюж. Но каким надо быть дюжинным человеком, чтобы пройти через все мытарства и барьеры, которые устанавливают зорко следящие контролирующие органы. Все хотят снять сливки, а ты, фермер, как хочешь, так и выплынь и не балуй - вовремя расплатись, иначе тебе - конец. Казалось бы, плевое дело подвести электроэнергию на свою базу, к вагончику. Но это на первый взгляд. Не смог я подключиться, чтобы

пользоваться электроэнергией, хотя и средства вложил. Не хватило духу - и деньги еще нужны, и согласования разные требуются.

Весна уже на пороге, и сказал Борис Леонтьевич, что при всех проблемах готовится к ней тщательно. Многое со своим напарником сделали, но снова вернулись к вопросу: что посеять нынче. И решили - займемся подсолнечником. Культура, эта нынче выгодная, а, главное, семена есть хорошие, свои, спрос на него неплохой. Многие фермеры отдали предпочтение озимой пшенице, а вот Б. Л. Нуйкин считает, и это действительно таки есть: не оправдывает она затрат, слиш-

ком низкая реализационная цена. Хранить зерно у себя нечего, если отвезешь на элеватор - там деньги немалые заплатить надо. В прошлом году пшеницу и ячмень по 350 рублей отдали. Конечно, не сумели создать финансовый задел, чтобы приобрести горюче - смазочные материалы, удобрения и так далее. Видимо, придется снова залезать в долги, брать все необходимое в счет расчетов в будущей продуциции. И здесь снова риск - а будет ли урожай? Нынче вот осадков нет, сухая погода стоит, а посевную уже скоро начинать придется.

- Сейчас трудно определиться в выборе культуры, - заключает

наш разговор Борис Леонтьевич. - Спрос на сельхозпродукцию меняется моментально: сегодня нужна пшеница, завтра - соя или кукуруза, послезавтра - ячмень и так далее. Но в любом случае цены реализации намного отстают от вложенных затрат, большая часть из которых приходится на энергоснабжение.

Спросил я у фермера: "А может профиль нужно поменять, к примеру, заняться животноводством"? Не согласился со мной Борис Леонтьевич на кладно это - помещения надо построить, молодняк здоровый закупить, людей ответственных подыскать. На все нужны деньги и время. Не хочет он в колхоз возвращаться.

- Ни в коем случае, - сказал Б. Л. Нуйкин, - пока есть здоровье и силы, фермером останусь, как бы трудно не было. Свою семью прокормлю, а это сегодня немаловажно. Да и сын мой Борис тоже, глядя на меня, фермером стал. Сейчас у него в аренде 25 гектаров, крутится парень, а поэтому у него все получится, как задумал. Верю в это.

Как вы, наверное, заметили новопавловский фермер Борис Леонтьевич Нуйкин - оптимист. О своем хозяйстве, делах и планах рассказывает увлеченно. Нечасто так говорят о работе, на которой не один крестьянин "обломал" себе руки.

Николай КИРЬЯНОВ.

### Крим-пресс

#### Дела "свинские"

На СТФ колхоза "Коммаяк" произошла кража - исчезла свиноматка. Добротушная хаворня, которая приносила приплод и, естественно, доход хозяйству, оказалась в руках нечестного человека. Но далеко ему уйти не удалось, он был задержан, и за свой поступок, теперь будет отвечать.

Ночью "увели" поросенка и у жителя села Горнозаводского. Вор был вскоре обнаружен, им оказался уже немолодой односельчанин

#### Из ружья - по хулиганам

Из районной больницы сообщили, что доставлены двое ребят 1980 года рождения с огнестрельными ранениями. Установлено, что они пострадали в ходе хулиганских действий в отношении жителя с. Старопавловской. Видимо, пришел конец его терпению, и он стал палить в обидчиков из охотничьего ружья.

Геннадий ЗЕЛЕНСКИЙ, майор милиции.

## ГИБДД: проблемы и решения

28 января 1999 г. состоялось всероссийское селекторное совещание по проблемам дальнейшего реформирования государственной инспекции безопасности дорожного движения. Вел его первый заместитель министра МВД России генерал - полковник П. Латышев.

В совещании принимали участие руководящий состав Главного Управления ГИБДД МВД России, Управления Собственной Безопасности МВД России, представители СМИ.

От Ставропольского края на совещании присутствовали заместитель начальника УВД СК полковник милиции А. Сысоев, начальник Управления ГИБДД УВД СК полковник милиции Б. Булгаков.

С докладом выступил начальник Главного Управления ГИБДД генерал - лейтенант В. Федоров.

Реформа службы проводится в соответствии с Указом Президента РФ от 12 июня минувшего года, и не везде она проходит гладко, подчеркнул он, т.е. присутствует формализм, широкое распространение имеют своего рода злоупотребления, правонарушения, совершенные сотрудниками ГИБДД. За минувшие месяцы в плане реформирования многое уже сделано, но далеко не все. Разработаны методические рекомендации по оказанию помощи участникам дорожного движения, налаживается связь с населением, идет работа по созданию общественных советов при госинспекциях субъектов федерации, прошла внеочередная встреча личного состава ГИБДД 31 декабря - министром утверждены новое наставление по дорожно - патрульной службе, инструкция по организации пропаганды безопасности до-

рожного движения.

Результаты опросов показывают, что в целом по России население положительно относится к проводимым реформам, но темпы их остаются недостаточными.

Были названы субъекты Федерации, где продолжают иметь место бесцельные остановки транспорта, где дорожное движение контролируют сотрудники других служб милиции, кроме ГИБДД.

Ставропольский край был назван в ряду тех, где в последнее время увеличилось количество нарушений законности и преступлений. В прошлом году обострилось положение с безопасностью дорожного движения. По России зафиксировано 160 тысяч ДТП, в которых погибли 29 тысяч человек и 184 тысячи получили ранения. Затем было сообщено, что в ноябре и декабре минувшего года по указанию МВД прошла комплексная операция по выявлению, пресечению и профилактике правонарушений со стороны сотрудников органов внутренних дел, осуществляющих надзор за безопасностью дорожного движения на федеральных дорогах "Кавказ" и "Каспий". Среди прочих, был уволен один из постов Ставропольского края. Многие уличенные во взяточничестве, вымогательстве, сотрудниками ГИБДД уволены из органов внутренних дел, привлечены к уголовной ответственности. Заместитель предупредил, что это только начало подобной работы. И хотя Ставропольский край не прозвучал в числе неблагополучных, работа по совершенствованию деятельности службы ГИБДД здесь предстоит большая.

Б. БУЛГАКОВ, начальник УГИБДД УВД СК, полковник милиции.

Пальчики оближешь!

**И это называется "недорого"...**

"...Возьмем 800 граммов корешков козельца (скорцонера), 200 граммов зеленых и белых тортелини, брокколи глубокой заморозки, 200 граммов сырой марципановой массы, 2 столовые ложки чайной тропической смеси, 200 граммов нуги и четыре ромашки, артишоки и фенхель, сыр маскарпоне..."



Популярный журнал для женщин обещает при наличии всех этих компонентов приготовление блюда - пальчики оближешь, причем говорят, что это обойдется совсем недорого. Одного не пойму: для кого недорого? Представляю себе: идет по рынку учительница из сельской глубинки, в сапогах застывшего периода и дохе эпохи перестройки, в кармане которой ползарплаты времени реформ за сентябрь прошлого года, полученной в результате забастовки.

Вот подходит она в таком своем облезлом затрапезном виде к продавцу и говорит:

- У вас есть цуккини?

Поскольку всех ее денег только и хватит разве что на 200 граммов колхозных кабачков без масла и петрушки...

Об этом козельце наш народ отродясь не слыхивал, видимо не видывал ни зеленых ни белых с итальянским названием. В гражданскую, говорят, были такие, да только они уже давно друг друга перебили. А из тропической смеси мы тут знаем разве что перец молотый черный, который у нас на базаре почему - то продают вперемешку с семенами кориандра местного производства в белых упаковках с московскими реквизитами. А с чем едят эти артишоки? Их вообще - то в пучках алья на вес предлагают? Что это: овощ, редкий или фрукт, а может, и вовсе моллюск недозрелый? Не станешь же по рынку шнырять с многотомной "Советской энциклопедии" в руках. Вот и толкуют себе всяческо-своему что бы это значило "ромашка"? Не иначе смесь ромовой бабы с бифштексом.

Читая дальше: "Новый рецепт в стиле бистро, на скорую руку: "Капуста с куриным мясом". Вот это, думаю, по - нашему вполне "районированный" продукт!

Но, чтобы приготовить это блюдо, нужно, оказывается, сначала "...слить сок из ростков бамбука (глаза на лоб! Авт.), потом слегка обжарить мясо креветок... (грех материться! Авт.), взять марципан, то бишь, тертый миндаль..."

Стою и молча облизываю пальцы...

Оказывается, "недорого", разве что пальцы облизать...

Рецепты модного журнала "Лиза" читала Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

## Идет ревизия призывников

Второго апреля прошлого года вступил в силу новый Федеральный закон "О воинской обязанности и военной службе", где появилось много новых пунктов, касающихся предоставления отсрочки и освобождения от службы.

В связи с этим на территории России проводится полномасштабная ревизия наличия и качественного состава призывающего контингента, состоящего на воинском учете. Основные цели ревизии:

1. Выявить лиц, обязанных состоять, но не состоящих на воинском учете.
2. Повысить качество воинского учета граждан призывающего возраста.
3. Привести учет в строгое соответствие с новым законом.

Ревизии подлежат все граждане мужского пола 1981-72 годов рождения, в том числе пребывающих в запасе.

Проводится ревизия с 10 октября прошлого года по 20 июня этого года.

Параллельно будет проведено оведение воинского учета в сельских администрациях, на предприятиях и организациях всех форм собственности. Проведение подобной акции на территории Кировского района подтверждается постановлением главы районной администрации № 945 от 31.12.98г.

Основные трудности: отсутствие материального обеспечения, нет и возможности нанять дополнительного технического работника. Кроме того, многие организации не представляют в военкомат списки граждан указанных лет рождения, работающих на предприятиях, не выполняя тем самым постановление главы райгосадминистрации. Руководители таких предприятий и организаций будут привлекаться к административной ответственности.

Я думаю, надо помнить, что Ставрополье, и наш район в том числе, находятся в такой зоне, где недопустимо пренебрегать вопросами обороны.

Владимир СОКОЛОВ, военный комиссар района.

•01 сообщает

## Безответственность - причина пожара

Уже в этом году мы провели несколько проверок противопожарного состояния животноводческих ферм в хозяйствах и на предприятиях района. И это сделано не случайно, нас не может не волновать тот факт, что обеспечение пожарной безопасности объектов остается на низком уровне. Отсюда и все беды. В 1997 году в районе было зарегистрировано три пожара: на МТФ № 2 СХА (колхоза) "Нива", на свиноферме СХП "Марьинское" и конеферме СХП "Старопавловское". Ущерб от них составил 32895 рублей. В прошлом году случился пожар на МТФ № 2 СХК "Зольский" - огнем оказались уничтожены перекрытия и кровля корпуса, оконные и дверные блоки. И без этого небогатое хозяйство понесло убыток на 36 тысяч рублей. Причина - выжигание сухой травы в очень жаркое время.

Если взять данные по краю, то они удручающие: только за 11 месяцев прошлого года в хозяйствах произошло 30 пожаров. Обстановка усложняется еще и тем, что на протяжении

годов с материальным ущербом почти в 470 тысяч рублей. Всё погибло 100 голов скота. Значительный ущерб в 280 тысяч рублей нанес пожар СХП "Рассвет" Советского района. Огонь уничтожил фермерское помещение вместе с 86 свиноматками. Пожар случился из-за обрыва провода высокого напряжения на подстанции.

Что мы увидели при проверке объектов животноводства в нашем районе? Прежде всего, - безответственность. Не производится профилактический осмотр и необходимый ремонт силовой и осветительной электропроводки. Для отопления бытовых помещений используются электробогреватели кустарного изготовления, что является грубым нарушением пожарных норм. Электролампочки не заключаются в защитные плафоны, допускается складирование в тамбурах сена и соломы.

Обстановка усложняется еще и тем, что на протяжении

рядов лет хозяйства не приобретали огнетушители, а имеющиеся пришли в негодность. Случись пожар - тушить нечем.



Особо следует сказать о связи, будь это радио или телефон. Животноводческие точки в основном находятся далеко от населенного пункта и надежной связи с ними практически нет. Охрана тоже не всегда есть. И как тут не скажешь словами народной мудрости: что имеем - не храним, потерявши - плачим. Мы, пожарники, прекрасно понимаем, какое сейчас трудное время: нет денег,

чтобы приобрести все необходимое в целях профилактики. И все же при желании можно навести здесь порядок, повысить требования к тем, кто по долгу службы обязан сделать все, чтобы предотвратить возникновение пожаров. Это окунется стопкой - не будет такого ущерба, который может причинить огонь.

Хочу еще раз призвать руководителей сельхозпредприятий самым серьезным образом относиться к соблюдению противопожарных норм и требований на животноводческих фермах, согласовывать с нашими инспекторами хотя бы минимальный перечень противопожарных мероприятий. Мы всегда готовы оказать квалифицированную помощь, чтобы производственные объекты и жилой сектор были защищены на случай возникновения пожара. Только совместная работа может дать ощущимый эффект.

Владимир КОНОВАЛОВ, начальник ПЧ-41.

## Медицинский доктор

### Пьем только "ижее"

Сегодня на освоение выпуска нового лекарства достаточно двух месяцев. Вместе с тем, только 50% препаратов, входящих в число жизненно важных, производятся в России. Остальные импортируются. Если же оценить ситуацию с отдельными группами лекарств, окажется, некоторые препараты поступают только из-за рубежа, то есть мы находимся в опасной зависимости от других стран: 58% психотропных средств, транквилизаторов - зарубежного производства, из 29 гормональных препаратов 19 импортируем.

У российских ученых есть прекрасные разработки, их можно быстро внедрить в производство, но нет средств. Даже части средств, входящих в приобретение импортных препаратов и поддерживающих развитие зарубежных

производств, было бы достаточно для возрождения отечественной промышленности.

Положение усугубляется тем, что одно и то же лекарство регистрируется и ввозится в страну множеством фирм под десятками торговых названий. Диклофенак натрия, например, имеет 104 регистрационных удостоверения, ампициллин - 55, метронидазол - 53, бромгексин - 30. Потребность во всех этих и многих других препаратах в силах удовлетворить российские фармацевтические предприятия, и нет никакой необходимости в их импорте.

К сожалению, существующая система ценообразования позволяет значительно больше зарабатывать на импорте. В продаже более дорогих зарубежных препаратов заинтересованы аптеки. Для них установлена фиксированная наценка оптовой цене, и, естественно, выгоднее продавать импортное лекарство за 100 рублей, чем отечественный аналог за 10.

Несмотря на "режим наименьшего благоприятствования

ния", созданный в стране для собственных производителей, фармацевтическая промышленность не погибла. Если в 1992-95 годах на российском рынке было лишь 30% отечественных медикаментов, то в 1997 - более 50%.

### Нужны ли антибиотики?

Не так давно, в 1996/97 годах, был поставлен вопрос: антибиотики - добро или зло? Однозначного ответа дать не удалось. Академик А. Чучалин, например, ссылаясь на специально проведенные исследования, утверждает: если врач опаздывает с назначением антибактериальной терапии на час, на четыре часа, на сутки, то смертность среди больных пневмонии катастрофически возрастает.

Напротив, профессор Л. Страчунский говорит: "Антибиотики сегодня применяются по очень многим показаниям. Нередко это оказывается необоснованным, ненужным, а зачастую вредным. Их назначение, например, при вирусных ин-



фекциях не просто не эффективно - оно вызывает нежелательные лекарственные реакции, способствует развитию привыкания, устойчивости к лекарству.

Антибиотики получают 95% наших детей, больных вирусным бронхитом. В США антибактериальные препараты назначают более чем половине взрослых пациентов с обычной простудой, бронхитом, ОРЗ. Напомню: главные возбудители острого бронхита - вирусы. Бактерии присоединяются гораздо позже. Показания для назначения антибиотиков (гнойная мокрота, колебания температуры) есть лишь у небольшой части больных".

Из журнала "Новая аптека".

## Вопрос-ответ

**Вопрос:** Обычно в октябре готовят удобрения для будущего сезона. Используют накопившиеся за лето отходы из "дальнего дома". Правда ли говорят, что люди рискуют здоровьем, удобряя свои огорода фекалиями.

Согласно статистике, в России ежегодно регистрируют около 4,5 миллиона больных паразитарными заболеваниями и аскаризом в том числе. Эти гельминты, или, как называют их в народе, глисты, откладывают свои яйца в человеческих фекалиях и прекрасно развиваются, попадая в почву, при этом им не страшны даже самые сильные морозы. Особенно комфортно они чувствуют в теплицах. Так что огурчик или помидорчик, выращенный в грунте, "подкормленный" такими удобренными, вполне может стать причиной аскаризоза, заболевания, от которого особенно часто страдают дети. Каждому дачнику и огороднику следует знать, что использовать в качестве удобрения фекалии безопасно лишь после многолетней их выдержки (3-5 лет) в глубокой (1-1,5 м) компостной яме.

**Вопрос:** Во время сна опухают веки, хотя на ночь не пью воды. Отечность долго не проходит. Подскажите, как избавиться от припухлостей.

Чтобы снять утренние отеки на веках, надо сделать следующий массаж: средними пальцами сильно сжимайте переносицу, считая до десяти. Затем сделайте перерыв, также сосчитав до 10, и повторите массаж 8-10 раз.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р. 1109. Газета выходит два раза в неделю по средам и субботам.



### Продается дом в станице Старопавловской.

Телефон: 50-1-89.

(000611)



### Благодарность

Выражаем сердечную благодарность райадминистрации, семье Ворониных, близким и друзьям за помощь, оказанную в организации похорон нашего мужа и отца Владимира Ивановича Антонец.

Семья АНТОНЕЦ

### Благодарность

Выражаем сердечную благодарность Кировскому МДРСУ, Кировскому ТМО, колхозу "Нива", всем тем, кто оказался с нами рядом в тяжелые дни скорби и оказал помощь в организации похорон наших родителей Гребенниковых Раисы Павловны и Юрия Алексеевича.

ДЕТИ.

КФХ "Семья - 1" сообщает о своей ликвидации.

(000610)

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-04; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-04. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.